

四部门联合发文

# 推进医疗机构检查检验结果互认

新华社北京2月23日电(记者彭韵佳 董瑞丰)日前,国家卫生健康委、国家医保局、国家中医药局、中央军委后勤保障部卫生局联合印发《医疗机构检查检验结果互认管理办法》,推动实现不同医疗机构间的检查检验结果互认。办法将于2022年3月1日起施行。

办法共分为7章39条,分别从组织管理、互认规则、质量控制、支持保障、监督管理等方面对医疗机构检查检验结果互认的各项要求进行了明确。

办法对有关部门的职责进行划分,明确提出医疗机构应当按照“以保障质量安全为底线,以质量控制合格为前提,以降低患者负担为导向,以满足诊疗需求为根本,以接诊医师判断为标准”的原则,开展检查检验结果互认工作。

办法中的检查结果,是指通过超声、X线、核磁共振成像、电生理、核医学等手段对人体进行检查,所得到的图像或数据信息;检验结果是指对来自人体的材料进行生物学、微生物学、免疫学、化学、血液免疫学、血液学、生物物理学、细胞学等检验所得到的数据信息。

对于患者提供的已有检查检验结果符合互认条件、满足诊疗需要的,医疗机构及其医务人员不得重复进行检查检验。

值得注意的是,出现以下6种情况,医疗机构及其医务人员可以对相关项目进行重新检查。这些情况包括:因病情变化,检查检验结果与患者临床表现、疾病诊断不符,难以满足临床诊疗需求的;检查检验结果在疾病发展演变过程中变化较快的;检查检验项目对于疾病诊疗意义重大的;患者处于急诊、急救等紧急状态下的;涉及司法、伤残及病退等鉴定的;其他情形确需复查的。

在费用收取方面,办法针对不同情况进行分类要求:检查检验结果满足诊疗需要的,医疗机构按门(急)诊检查收取相应的诊查费,不额外收费;检查检验结果符合互认要求,但确需相应检查检验科室共同参与才能完成检查检验结果互认工作的,可在收取诊查费的基础上,参照本院执行的价格政策加收院内会诊费用;检查检验结果符合互认条件,但无法起到辅助诊断作用,确需重新检查的,收取实际发生的医疗服务费用。

此外,办法明确了开展互认工作的基本要求,提出了可以重新检查的具体情况,并要求医务人员加强医患沟通,对于检查检验项目未予互认的,应当做好解释说明,充分告知复检的目的及必要性等。

有关专家表示,检查检验是医疗服务中的一项重要内容,实现不同医疗机构间的检查检验结果互认,有助于提高医疗资源的利用率,降低医疗费用,提高诊疗效率,改善群众就医体验。

## 武汉迎战奥密克戎一线见闻



2月22日,华中师范大学师生在进行核酸检测。

新华社发(伍志尊 摄)

2月23日一早,武汉市武昌区粮道街道花园山社区网格员高畅带着居民的采购清单,赶到附近商超购买蔬菜、打火机等物资,并送到居民手中。由于出现新冠肺炎确诊病例密切接触者,她负责对接的涵三宫小区有一栋楼已实行封控管理。

21日晚,武汉市通报4例新冠肺炎核酸检测阳性病例。这是自去年8月以来,武汉再次通报本土阳性感染病例。截至23日12时,全市累计报告阳性感染者23例,他们大多数是此前通报的某公司培训学员。近日经新型冠状病毒变异位点核酸检测,初步鉴定此次病例系感染奥密克戎变异株。

历经考验的武汉,应对当前疫情,要求“从严从紧从细抓实疫情防控工作,以快制快,用最快速度切断疫情传播途径”。连日来,在新增核酸检测阳性人员及其密接者所涉及区域,流行病学调查、人员追踪、封控区域采样和核酸检测等处置工作迅速推进。

23日上午,在涵三宫小区被封控管理的楼栋,居民们还收到了社区网格员发来的通知:当日,疾控人员将上门为大家进行核酸采样。近期,这样的上门采样工作将每隔1天开展1次。

高畅告诉记者,早在21日傍晚,花园山社区就组织居民前往社区设

置的核酸采样点接受检测,第一批2300多人的采样工作直到次日凌晨3点才告一段落。社区工作人员未休息多久,22日上午9点就投入新一轮的核酸采样组织工作中。同时,根据上级部门发来的流调信息,社区工作人员配合将密接者送去隔离,并对相关楼栋实施封控管理,对社区环境进行定期消杀。

“你永远可以相信武汉速度。”在武汉市洪山区圆梦家园社区,居民汪磊说,他刚从外地返回武汉就主动到社区核酸检测点配合筛查。“这次处理很及时,通过核酸检测、流调等手段发现和阻断病毒传播,相信这次我们这座城市和上次一样,不会有什么问题。”

当前是武汉各大高校开学季,来自全国各地的学生陆续返校,各大高校也采取了相应的防控措施。华中师范大学学生罗晨说:“我们前两天刚开学,学校这么快对全体师生进行核酸检测,让我们和家人都很放心。”

记者从23日下午举行的武汉市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会获悉,本次疫情发生以来,截至目前,全市累计排查风险暴露人员147万人,对其中的663名密切接触者、3018名次密切接触者实行集中隔离管理。已开展重点人群、一般风险暴露人群核酸检测72.26万人份。

22日晚,武汉市公布两地调整为

中风险地区。细心的市民发现,公告中的中风险地区精确到了“两栋楼”,一是武昌区中华路街道凯莱熙酒店户部巷店,一是江岸区车站街道华清园小区4栋,而其他地区风险等级不变。此外,武汉将根据疫情发展态势,及时调整风险等级和区域。武汉市卫健委有关工作人员表示,这是为了将防控工作做得更精细,在有效防控疫情的同时,尽可能让城市正常生活不受影响。

与黄鹤楼隔街相望的粮道街,是武汉颇有名气的美食街。23日,这里的游客数量较平日减少了许多,网红小吃店门口排队的景象不再。但除了核酸检测阳性人员涉足过的店铺实施封闭管理外,其他店铺都在营业。

与凯莱熙酒店户部巷店一条马路之隔的中华路小学,正处于全校停课状态。在位于粮道街的武汉中学,除高三学生外,高一、高二年级学生在21日晚做完核酸检测后,已居家上网课。23日临近中午,一些高三年级学生的家长提着饭菜,等在校门外。

“周边社区都做了核酸检测,只要动作快、工作细,我们还是有信心的。”来给备战高考的儿子送饭的王女士说,“这两年经历了那么多,武汉人是不被打垮的,现在还是照常买菜做饭过日子,疫情肯定会过去的。”

(据新华社武汉2月23日电)

江苏省委省政府调查组发布“丰县生育八孩女子”事件调查处理情况通报

## 丰县县委书记被撤职

新华社南京2月23日电 江苏省委省政府调查组23日发布“丰县生育八孩女子”事件调查处理情况通报,对女子身份认定等情况作出说明,对17人进行问责,给予丰县县委书记姜海撤销党内职务、政务撤职处分,给予丰县县委副书记、县长郑春伟党内严重警告处分,免去党内职务,责令辞去县长职务。

1月27日以来,“丰县生育八孩女

子”事件引发社会广泛关注。2月17日,在前期工作的基础上,江苏省委省政府成立调查组对事件进行全面深入调查核查。

据通报,经公安机关全力侦查,认定“丰县生育八孩女子”为云南省福贡县亚谷村小花梅,于1977年5月13日出生。1998年6月起,董某民与之共同生活,共生有8名子女。小花梅确诊患有精神分裂症,目前正在医院接受治疗。

2月22日,丰县人民检察院对犯罪嫌疑人董某民,以涉嫌虐待罪依法批准逮捕。另外,公安机关初步查明,小花梅系董某更(董某民父亲)于1998年6月经他人介绍花钱买来的。相关犯罪事实仍在深入侦查中。

调查组表示,将深刻吸取教训,近期全省已部署开展专项行动,全面深入排查整治侵害妇女儿童等权益问题,严厉打击违法犯罪行为。

第3323期

小广告 大市场 小投入 高回报  
**分类广告**

广告热线: 13183330295  
地址: 市区建设路西段268号(鹰城广场对面)



本栏目在微信公众平台同步刊登  
微信公众号:  
ycqueqiaohui  
相报热线:4940520

### 回收维修名表

●名表免费换电子 18637539586

### 特色美食

●鹰城名吃——四不腻蹄 3413983

### 出售出租

出售 或出租西体育场原市体育局高层住宅楼下面房上下二层305m²。电话:13903759918

### 老年公寓

●康乐居老年公寓 13937585159

●弘福祥老年公寓 15937568881

### 殡葬服务

### 龙山公墓

龙门大道 电话:2078631

友情提示:使用本栏目信息请核对双方有效证件,投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。

### 助听器

●耳聋请配助听器 13087062226

### 本地老酒回收

●回收名酒老酒 13137762626

### 搬家服务

●喜庆搬家公司 13803750375